
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO 
AMBIENTE – COMDEMA DO DIA 07 DE AGOSTO DE 2014. 

 
 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente – COMDEMA, 
do mês de agosto de dois mil e quatorze, realizada no dia sete na (primeira quinta-
feira), com primeira chamada às 18h30min e segunda chamada às 18h45min, no 
Auditório da FIRJAN, sito a Avenida Dom Pedro I, nº 579, Centro, Petrópolis, Rio de 
Janeiro e tendo sido convocada pelo Presidente Almir Schmidt, e replicada através 
email pelo Secretário Executivo Aldemir, que leu os Assuntos de Pauta; Informes 
Gerais, Visita ao Aterro Municipal de Pedro do Rio, Continuação do Anteprojeto do 
Código Ambiental com o Victor Valente da Apa Petropolis e Assuntos Gerais. 
Aldemir abriu os trabalhos e o Sr. Jean Charles Barreto Góes, ex-integrante do 
Conselho, pediu a palavra na Reunião dizendo que tinha retornado e queria o cargo 
de titular da sua Entidade de volta. O Secretário explicou que neste Biênio de 2013 a 
2015 a sua Entidade não pode mais participar porque na data de cinco de setembro 
de dois mil e treze, em caráter irrevogável e tendo duas testemunhas que assinaram 
o ofício que são os conselheiros Rogério Guimarães e Marcus Lima que são 
representantes da OAB Não dá mais porque já está publicado no Diário Oficial do 
Município que a Entidade que ocupava o cargo de Suplente que é a ONG Projeto 
Minha Casa já ocupou a vaga que são os Srs. João da Vitória Costa e Pedro 
Fernandes. Neste momento o Sr. Jean Charles Barreto Góes. Levantou-se e se 
retirou dizendo aos presentes que o Secretário Executivo do COMDEMA, Aldemir 
Motta Borges Junior estava querendo barrar a volta da Entidade. O Secretário 
Aldemir comunicou nesta reunião que os representantes do Comitê da Bacia 
Hidrográfica do Rio Piabanha e das Sub-Bacias Hidrográficas dos Rios Paquequer e 
Preto mudaram em fevereiro e esqueci-me de notificar na reunião de março deste 
ano para a Vaga de Titular Claudia Karina Wilberg de Castro e de Suplente Paulo 
Sérgio Oliveira de Souza Leite. Secretário Aldemir, perguntou ao Presidente do 
Conselho Almir Schmidt porque apresentação do Plano Municipal de Saneamento 
Básico é feita no COMCIDADE e não no COMDEMA, se este Conselho foi o que 
organizou a 3ª. Conferência Municipal de Meio Ambiente no ano passado com o 
tema do estado e da nacional sobre resíduos sólidos. Ele disse que iria conversar 
com o Robson Cardinelli que é o Secretário de Planejamento para marcar uma 
apresentação na FIRJAN, para os Conselheiros (as) da Sociedade Civil e do Poder 
Público.  O Presidente do Conselho Almir Schmidt comunicou que está marcado o 
dia 30/08 às 09h saindo da Secretaria de Meio Ambiente, na Rua 07 de Abril, nº 609, 
onde pegaremos uma VAN, em direção ao Aterro Sanitário de uma segunda visita, 
os interessados que quiserem ir, devem enviar um E-mail para o Aldemir para ver o 
número certo de pessoas interessadas em participar. Continuando os assuntos de 
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pauta entramos no Anteprojeto do Código Ambiental com o Victor Valente da Apa 
Petropolis. E passamos para os Assuntos Gerais e o Secretário Aldemir fez um 
encaminhamento para a Plenária solicitando a mudança de nome do Parque Ikinha 
para Dr. Rodolpho Born já que nesses vinte anos que se passaram foi à pessoa que 
mais se empenhou com os movimentos sociais da Cidade para que o Parque 
Municipal da Rua Ipiranga acontecesse. A Plenária aprovou e o Presidente deste 
Conselho Almir Schmidt que entendeu o pleito da questão. Pediu ao Secretário 
redigisse um Ofício endereçado ao Prefeito Rubens Bomtempo com cópia ao 
Presidente da Câmara de Vereadores de Petrópolis Paulo Igor. Nada mais havendo 
para ser discutido o Presidente do COMDEMA, agradeceu a participação de todos e 
encerrou a reunião às vinte horas. A presente ata redigida pelo Secretário Executivo 
do COMDEMA, Aldemir Motta Borges Junior, e, estando conforme vai por mim e 
pelo Presidente Almir Schmidt. Petrópolis, dia 07 de agosto de dois mil e quatorze. 


